
Как глобалните комуникации влияят на световната 

политика? 

 

Комуникационните и информационни революции на 20 век имат 

фундаментално и необратимо се промили политиката и властта в международните 

отношения, правенето на политика в областта на отбраната и външните работи, както и 

при провеждането на дипломация. Най и Оуенс (1996) обясняват, че "меката сила", 

определена като „способност за постигане на желаните резултати в международните 

отношения чрез привличане, а не по принуда”1, все повече се допълва от военна и 

икономическа мощ. 

Привличането изисква ефективно използване на глобалната комуникация, за да 

се убеди общественото мнение по целия свят в подкрепа на нечии каузи. Коментирайки 

дипломацията, Ебан (1998) пише, че „нищо не е направило повече за да промени 

революционно занаята на дипломацията от настоящото устойчиво внимание на 

медиите. ... [И] няма начин да се върне часовника назад към ерата, в която преговорите 

са били провеждани от избрани вътрешни представители”2. 

Тези драматични промени са резултат предимно на изобретения в 

комуникационните технологии, които дават възможност на световните новинарски 

канали като CNN International, BBC World, и Sky да излъчва, често наживо, почти всяко 

значително световно събитие, от почти всяко място на земното кълбо. 

Провеждането на външната политика е преминало през два взаимосвързани 

етапа. Първият е създаването на политики, които са разглеждали различни варианти на 

политиката, позициите и тактиките и са вземани решения в рамките на средата на 

засегнатите страни. Вторият етап, взаимодействие и дипломация, предполага 

приложението на политики към други участници, представянето на позиции и искания 

решени на по-ранния етап, и търсенето на решения чрез конфронтация, договаряне, или 

комбинация от двете. Глобалните новинарски медии са засегнали както вземането на 

решения, така и интерактивната фаза на външната политика. 

Учени са провели значителни изследвания върху комуникационните аспекти на 

няколко международни и глобални явления. Те включват употреба на сила, като война, 

тероризъм и военна интервенция, и покритие на външни работи в различни медии. 
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